

# 特朗普针对马克龙无意加入“和平委员会”发出威胁：不入会，就加税200%

美国总统特朗普1月19日在得知法国总统马克龙无意加入美国主导的监督加沙地带战后过渡治理的所谓“和平委员会”后，威胁对法国葡萄酒和香槟征收200%的关税。

特朗普当天从佛罗里达州乘专机返回首都华盛顿之前在回答媒体提问时表示：“我会对他（马克龙）的红酒和香槟征收200%的关税，然后他就会加入。但是，他并不一定要加入。”

据媒体援引接近马克龙的人士的话报道，法国现阶段倾向于不加入“和平委员会”。

特朗普还证实，俄罗斯总统普京被邀请加入“和平委员会”。

美国白宫16日发表声明，公布了“和平委员会”成员名单，其中特朗普担任主席，美国国务卿鲁比奥、特朗普的特使威特科夫、特朗普的女婿库什纳，以及英国前首相布莱尔等7人为创始执行委员会成员。

根据白宫去年9月发布的关于加沙停火与战后安排的“20点计划”，“和平委员会”将监督加沙地带战后过渡治理。中东人士认为，所谓“和平委员会”是美国控制加沙地带的工具。

据新华社

美国政府日前宣布成立监督加沙地带战后过渡治理的所谓“和平委员会”，并在全球广泛“拉入入群”，但目前所获响应并不积极，连盟友也质疑美国这一举动的动机。

面对盟友不愿“入群”，美国总统特朗普又挥起了“关税大棒”。

## 盟友质疑美国“拉群”动机

### 盟友不积极

据路透社报道，已有约60个国家收到美国的“入群”邀请。受邀国家既包括法国、德国、加拿大等美国的西方盟友，也有俄罗斯等非盟友。然而，目前仅少数国家公开表示接受邀请。

美国多个盟友对参加这一委员会反应冷淡。法国总统马克龙的发言人1月19日说，法国与一些伙伴国家正在研究该委员会的“法律框架”，法方“目前无意接受邀请”。

一名加拿大政府人士说，加拿大“不会付钱在该委员会求得一席之地”，且该委员会的章程目前并未最终成形。

美国的另外两个主要盟友英国和德国也展现观望态度。

特朗普不满法方态度，再一次掏出

“关税大棒”。

### “叫板”联合国？

白宫发布的信息显示，该委员会由特朗普任主席，创始执行委员会由7人组成，其中多数为美方人员。

根据多家媒体披露的“和平委员会”章程草案，该委员会主席拥有广泛权力，包括最终决定权；各成员任期不得超过3年，但章程生效首年，以现金捐款超过10亿美元的成员可获得“永久席位”。

由于特朗普一直公开表达对联合国的不满，并下令美国从联合国机构“退群”，一些媒体推测，特朗普可能试图把该委员会打造成由美国主导、与联合国分庭抗礼的组织。

据新华社

## 特朗普发布登上格陵兰岛图片

美国总统特朗普1月20日凌晨在社交媒体上发布图片，他手拿美国国旗登上格陵兰岛，身后站着美国副总统万斯和国务卿鲁比奥，旁边指示牌上写着“格陵兰岛2026年成为美国领土”。

特朗普当天还发布了另一张图片：他在白宫办公室与欧洲领导人会面，后面展板上的地图中，除美国本土外，加拿大、格陵兰岛和委内瑞拉均被美国国旗覆盖。

特朗普20日还在社交媒体上称，他与北约秘书长吕特就格陵兰岛问题进行了电话交谈，他同意与各方在瑞士达沃斯就该问题举行会议。特朗普称，自己已向所有人明确表明，格陵兰岛“对美国家和全球安全至关重要，此事没有回头路”。据新华社



图据新华社客户端

## 针对美国强夺格陵兰岛企图及加税威胁 欧洲回应“有软有硬”

美国总统特朗普日前宣布向反对美国得到格陵兰岛的欧洲国家加征关税，并声称要“消除俄罗斯对格陵兰岛的威胁”。欧盟和欧洲多国1月19日“有软有硬”对此回应，表示准备“动用工具”维护自身利益。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯在社交平台发文说，欧洲无意与美国“挑起争端”，但将坚持自身立场，并准备动用一系列工具维护自身利益。卡拉斯说，北极安全可与美方通过对话讨论，但“关税威胁不是解决之道”。

葡萄牙财政部长萨尔门托表示，面对来自美国的相关威胁，欧盟已准备“采取共同行动，对各种可能性进行评估”，“目前已有多项工具摆在桌面上”。他还表示，“有些底线不可逾越，国家主权正是其中之一”，葡萄牙“始终站在对话、共识以及维护欧洲整体利益的一边”。

格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森在社交媒体上重申，美国的最新表态与关税威胁“不会改变我们的立场”，“我们坚持对话、尊重和国际法”。

瑞典财政大臣伊丽莎白·斯万特松表示，由于特朗普提出完全不合理的要求，欧洲现在面临前所未有的“动荡不安”态势。她说，欧洲各国普遍认为，必须就此作出强硬、严厉的回击，“我们不能彬彬有礼地站在那，点头哈腰地顺从屈服”。

德国副总理兼财政部长拉尔斯·克林拜尔表示，“我们不断遇到新的挑衅”，“已经到达极限”，欧洲将作出一致、明确的回应。他透露，正在准备的反制措施包括：冻结本周计划提交欧洲议会表决的欧美关税协议，恢复欧盟对美暂停征收的关税，考虑使用欧盟法律工具箱中的强硬措施等。

欧盟委员会发言人奥洛夫·吉尔说，欧盟与美国的接触与沟通仍在“各个层级”持续进行，欧盟内部也在就可能的应对措施同成员国进行密集磋商，但“有时，负责任的领导方式是克制”。吉尔表示，欧盟的首要任务是“接触而非升级”。但他说，如果美国实施上述关税，“欧盟拥有可动用的工具，并准备作出回应”。

第80届联合国大会主席贝尔伯克对此发出严厉警告，强烈谴责特朗普吞并格陵兰岛的威胁，称若成真则“任何国家都将无法安眠”。她称特朗普的威胁是“对基于规则的世界秩序的攻击”。

英国民调机构舆观调查公司发布的最新民调结果显示，67%的受访者支持以加征关税方式回应美方，而反对者比例为14%。这一民调对5330名英国成年人进行了调查。

据新华社

## 喀布尔爆炸事件致中国公民一死一重伤

阿富汗首都喀布尔警方1月19日晚证实，该市当天下午发生的爆炸事件造成一名中国公民死亡。此外，还有一名中国公民重伤。

爆炸发生后，喀布尔警方立即封锁爆炸现场进行清理和取证，直到晚间封锁才局部解除。记者19日晚前往爆炸现场看到，多名阿安全部门人员持枪械在附近执守，仍不允许包括记者在内的人员近距离拍摄和采访。

截至阿富汗当地时间19日深夜，阿政府尚无将此次爆炸案定性为恐怖袭击的声明。

当天早些时候，阿富汗内政部发言人说，爆炸发生在一家中餐馆附近，现场发现爆炸装置。与爆炸现场一街之隔的喀布尔急救中心说，该急救中心当时接收了13名伤员，另有7人送抵时已无生命体征。

据新华社

## 金正恩罢免朝鲜内阁副总理杨胜虎

据朝中社1月20日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩19日出席了龙城机械联合企业第一期现代化改造项目竣工典礼，并在现场罢免内阁副总理杨胜虎。

金正恩说，龙城机械联合企业第一期现代化工程，由于某些领导干部不负责任、粗枝大叶、昏庸无能，遇到人为的混乱，招致不少困难与经济损失。对那些长期沉溺于失败主义、不负责任和消极态度的人不再期待。

据新华社

## 白|杰|品|股

### 结构性行情

问：周二沪指高开，盘中探底回升，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周二集体下跌，沪指最强尾盘一度翻红，但创业板指却大跌1.79%。盘面上超3100只个股下跌，贵金属、化学原料、水泥建材板块表现较好。截至收盘，两市涨停56只，跌停16只。技术上看，深成指失守5日均线，两市合计成交27778亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收在5小时均线附近，60分钟MACD指标仍保持死叉状态；从形态来看，尽管沪指再度刷新近期盘中低点，但仍坚守4100点整数关口，由于前期强势个股继续补跌，短期看沪指继续坚守4100点是后市反弹的关键。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，ETF市场近期资金创纪录流出影响市场人气，但背后却是资金“弃宽基追主题”，显然高景气赛道将获得持续青睐，中期结构性行情将会被强化。

资产：周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)90万股、太极股份(002368)33万股、大东南(002263)230万股、南都电源(300068)68万股、共进股份(603118)40万股、康达新材(002669)49万股、深天马(A)(000050)75万股、南天信息(000948)40万股、梅安森(300275)52万股。资金余额24522925.66元，总净值91865925.66元，盈利45832.96%。

周三操作计划：康达新材、深天马、南天信息、梅安森、太极股份、南都电源、共进股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰